



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

## Подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Орловской области и правительством г. Москвы

22 июля в Москве состоялась церемония подписания соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Орловской области и правительством города Москвы.

Соглашение подписали губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов и мэр Москвы Ю.М. Лужков.

Губернатор высоко оценил значимость подписания документа, отметив, что существующие между столицей России и Орловщиной тесные деловые и культурные связи отныне будут иметь более четкий вектор развития.

В числе приоритетных направлений межрегионального сотрудничества А.П. Козлов назвал увеличение объемов инвестиций, направляемых Москвой в экономику Орловщины, рост объемов товарооборота, в том числе закупки продукции сельского хозяйства для нужд столицы.

А.П. Козлов подробно остановился на вопросах более активного участия столичного

бизнеса в развитии на Орловщине отраслей картофелеводства, мясопереработки.

Мэр Москвы Ю.М. Лужков также отметил высокую значимость всестороннего сотрудничества с Орловской областью, подчеркнув, что данный субъект Российской Федерации является надежным партнером, активным поставщиком сельскохозяйственной продукции на столичный рынок.

Товарооборот между городом Москвой и Орловщиной за последние 5 лет увеличился в два раза и составил 7,6 млрд. рублей.

В заключение церемонии подписания соглашения А.П. Козлов и Ю.М. Лужков обменялись памятными сувенирами.

Пресс-служба губернатора. Фото Андрея САСИНА.



## В центре внимания – развитие сотрудничества с Госкорпорацией РОСНАНО

В этот же день состоялась рабочая встреча губернатора Орловской области А.П. Козлова с заместителем генерального директора, членом правления Государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий» (РОСНАНО) А.Б. Малышевым.

Обсуждены вопросы развития всестороннего сотрудничества региона с Госкорпорацией РОСНАНО, расширения участия научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений Орловщины в реализации перспективных наукоёмких проектов общегосударственного и международного уровня.

В ходе рабочей встречи состоялось подписание протокола о намерениях по развитию сотрудничества между Орловской областью и Государственной корпорацией «Российская корпорация нанотехнологий».

В частности, предполагается реализация совместного проекта по созданию в Орловской области центра позит-

ронно-эмиссионной томографии. Примерный объем инвестиций составит 400 млн. рублей.

Метод позитронно-эмиссионной томографии, применяемый в неврологии и онкологии, дает возможность принять наиболее точное решение относительно тактики лечения пациентов.

В настоящее время в Москве имеются лишь несколько подобных комплексов.

Реализация соглашения будет обеспечиваться за счет средств бюджета, что позволит снять барьер высокой стоимости и повысить доступность медицинских услуг населению.

Пресс-служба губернатора.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В.А. Беляев: «Флоту — быть!»



День Военно-морского флота — один из самых любимых праздников в нашей стране. В этот день мы чествуем отважных и мужественных людей, сохранивших и приумноживших морскую славу России, чтим светлую память героев, ценю собственную жизнь защитивших морские рубежи нашего Отечества.

В Орловской области проживают более восьми тысяч граждан, служивших в ВМФ.

Они представители разных поколений, но всех их объединяет одно — морская стихия, о которой они знают не понаслышке, и честно выполненный воинский долг.

Накануне праздника наш корреспондент встретился с капитаном 2-го ранга запаса, бывшим заместителем командира АПРК «Орёл», председателем правления орловской региональной общественной организации «Флоту — быть!» Валентином Алексеевичем Беляевым и взял у него интервью. (Окончание на 3-й стр.)

Призвавшись в 1968 году в ряды Вооруженных Сил, Евгений попал служить в Краснознаменный Северный флот. Получив специальность моториста, он служил на одной из дизельных подводных лодок проекта Б-641, которые между собой моряки называли «букашками». Напряженная учеба и многочисленные боевые службы подводников в период разгара «холодной войны» были характерны и для соединения, в котором проходил службу старшина 1-й статьи Гвоздев. Демобилизованный в 1971 году подводника дома ждали жена Валентина и их первенец Владимир. Познакомились будущие супруги в г. Баку, где они проживали с родителями, и поженились ещё до ухода в армию Евгения.

Время пролетело незаметно. Мастер на все руки, а специальностей у Гвоздева старшего не перечислить, он работал газозлектросварщиком на одном из предприятий города. В крепкой и дружной семье Евгений Михайлович и Валентина Семёновна уже воспитывали четверых сыновей и дочь.

В 1987 году призвали в армию их старшего сына Владимира, который попал служить в Краснознаменный Тихоокеанский флот и стал, как и отец, подводником. Дизель-электрическая подводная лодка проекта 877 «Варшавянка», на которой проходил службу Владимир, считалась в своём классе одной из лучших в мире. У матовцев она получила прозвище «Чёрная дыра». Получив, как и отец, специальность моториста, молодой человек добросовестно отслужил во флоте три года и в звании старшего матроса в 1990 году уволился в запас.

В 1989 году семья Гвоздевых переезжает на постоянное место жительства в Орловскую область, и Владимир, отслужив, приехал к родителям уже в Шаблыкинский район. А тут пришло время идти в армию Алексею. Вопросов, где служить, у призывника даже и не возникало: только во флот и только подводником, как отец и старший брат.

Экипаж ракетного подводного крейсера стратегического назначения «Новомосковск» Краснознаменного Северного флота, в который он попал служить после учебного подразделения, готовился выполнять уникальные боевые стрельбы. 8 августа 1991 года впервые в мире из подводного положения с борта крейсера, на котором нес вахту электрик Гвоздев, была осуществлена успешная последовательная стрельба всеми 16 ракетами, ко-

Два раза в году большая семья Гвоздевых собирается в доме главы семейства в селе Хотьково Шаблыкинского района, чтобы отметить особенные для всех её членов праздники. Если бы ещё лет пятнадцать — двадцать назад Евгению Михайловичу (на снимке вверху) сказали, что все его сыновья станут моряками и пойдут по стопам отца, он мог бы и не поверить. Но это свершилось, и сегодня в России это единственная семья, где отец и его четыре сына служили не просто в военно-морском флоте, а в его элите, став моряками-подводниками.

## Морская династия



Владимир.



Алексей.



Михаил.



Александр.

торые имеются на вооружении у кораблей этого проекта. Примечательно, что старшим на борту ракетноносца был еще один наш земляк — героический контр-адмирал Л.М. Сальников, который в случившейся перед стрельбой критической ситуации взял ответственность за пуск ракет на себя.

Михаил попал служить в Краснознаменный Тихоокеанский флот на ракетный подводный крейсер стратегического назначения проекта 667Б. Получив специальность моториста, он проходил службу в нелёгкое для нашего флота время. В начале 90-х годов в тяжелых условиях становления нового общественного строя в нашей стране удалось сохранить боеготовность армии и наших флотов. Михаил, как и все его товарищи, с достоинством перенёс все трудности того периода службы и в 1994 году в звании

главного корабельного старшины вернулся домой.

В январе 1993 года в Краснознаменном Северном флоте после поднятия военно-морского флага вступил в строй АПРК «Орёл» проекта 949А, на котором впоследствии прошли службу немало наших земляков. В 1996 году на именной ракетноносце попал служить младший из братьев Гвоздевых — Александр. В тяжелое для моряков время существенную помощь им оказали Орловская область и город Орёл, которые шефствуют над кораблём и в настоящее время. Положительно о службе ракетчика Гвоздева отзывался бывший заместитель командира «Орла» капитан 2-го ранга В.А. Беляев, под командой которого Александр проходил службу. А по-другому и не могло быть. Гвоздевы всегда служили образцом выполнения воинского долга. Валентин Алек-

севич Беляев возглавляет сейчас орловскую региональную общественную организацию «Флоту — быть!» и как подводник гордится, что в нашей области проживает такая славная морская семья. У каждого из пяти подводников в активе автономные плавания, и все они за отличное выполнение воинского долга и высокие показатели в боевой подготовке награждены почётными для моряков знаками «За дальний поход».

С временем дети покинули родительский дом, обзавелись семьями, но неизменно День Военно-морского флота и День моряка-подводника встречают все вместе у родителей. Кстати, в этом году именно на День ВМФ женится младший из братьев — Александр.

Дома у Евгения Михайловича небольшой музей, посвященный

службе династии Гвоздевых в подводном флоте. Ему есть чем гордиться. Воспитали они с супругой настоящих мужчин, защитников нашей Родины. Профессия подводника не из лёгких. Далеко не каждому дано испытать эту службу. Одного желания тут мало. Надо ещё иметь отличное здоровье, которым обладают их дети. Уверен, если бы было разрешено служить во флоте женщинам, то и младшая сестрёнка Екатерина последовала бы примеру братьев. Ну а пока подрастают три внука, и, возможно, кто-то из них продолжит династию моряков-подводников Гвоздевых. Море любит отважных. С праздником, уважаемый Евгений Михайлович! С праздником, дорогие моряки-орловцы!

С. ШИРОКОВ. Заведующий Орловским военно-историческим музеем.

## 25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

### Поздравление

Уважаемые работники торговли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша сфера имеет большое значение для экономики и социальной сферы. Предприятия торговли обеспечивают налоговые поступления в бюджеты всех уровней, создают новые рабочие места. Для нашего региона особую роль в развитии отрасли играют малый бизнес и потребительская кооперация, которые продолжают выполнять важную миссию, поддерживая сеть торговых учреждений на селе.

Рассчитываем на то, что вы и в дальнейшем будете активно работать, внедряя современные формы торговли, повышая культуру обслуживания, и самое главное — общими усилиями нам удастся решительно добиться поддержки местных, орловских, товаропроизводителей.

Желаем вам дальнейших успехов, здоровья, благополучия, всего самого доброго!

Администрация области.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: СУД ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ

Жернов лишился главного козыря 2-я стр.

### СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

Жатва хлебов: ни часа простоев 2-я стр.



2-я стр.

### ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА

Водоём и закон 3-я стр.

### РЕЙД

Отдых под «градусом» 4-я стр.



4-я стр.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

### НА «ДВОРЯНКУ» ДЕНЕГ ОПЯТЬ НЕТ

**Очередной отказ в финансировании от Министерства культуры Российской Федерации получил попечительский совет по возрождению Дворянского гнезда.**

Красивейшее и знаменитое место в городе останется неблагоустроенным еще неопределенное время. Средств на то, чтобы привести дом Калитиных и близлежащий ландшафтный парк в порядок, нет ни у федеральных, ни у муниципальных властей. С одной стороны, Москва поддерживает концепцию орловцев о возрождении Дворянского гнезда. С другой — комплекс Дворянского гнезда не имеет статуса федерального, поэтому расходы на его восстановление не планируются в бюджете.

Единственной надеждой остается 450-летие Орла. Попечительский совет собирается использовать этот повод, чтобы все-таки получить деньги на возрождение Дворянского гнезда.

### ЗАПЛАТИТЬ ВСЁ РАВНО ПРИДЁТСЯ

**Судебным приставам Орловской области предстоит взыскать более 60 млн. рублей задолженности по коммунальным платежам.**

Эта работа осложнена отсутствием у должников доходов и имущества, на которое может быть обращено взыскание. Лидерами по непогашенным задолженностям стали некоторые жители Орловского, Мценского районов, а также города Орла. Так, на исполнении в Мценском районном отделе судебных приставов находилось в первом полугодии около трех тысяч исполнительных производств на общую сумму более 21 млн. руб. По городу Орлу задолженность составляет в общей сложности более 33 млн. руб., в Орловском районе — около десяти миллионов рублей.

### ВЕРНУЛАСЬ СМЕНА С «СЕЛИГЕРА»

**Завершилась вторая смена форума «Селигер-2010», на котором орловцы представляли три направления: «Зворыкинский проект», «Ты — предприниматель» и «Информационный поток».**

Наши ребята достойно завершили эту смену форума. Многие научные разработки орловцев, представленные на «Селигере» примут участие в конкурсе на соискание национальной премии в области инноваций им. В. Зворыкина. Помимо того молодые журналисты — студенты ОГУ — стали призерами конкурса «Лучший материал о «Селигере». Теперь их работы будут опубликованы в федеральных СМИ.

### ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗАКРЫВАЕТСЯ НА ПРОФИЛАКТИКУ

**С 26 июля по 22 августа Орловский перинатальный центр будет закрыт.**

В это время там будут производиться ремонт и плановая дезинфекция.

Новорожденных из отделения реанимации перевезут в детскую областную больницу. Будущие мамы пополнят другие родильные дома.

### «ФЕСТИВАЛЬ УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ»

**Под таким названием в воскресенье 25 июля на спортивной площадке лица № 28 (улица Латышских стрелков, 105) пройдет мероприятие для молодежи, посвященное 67-летию освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков.**

В программе праздника — создание рисунков художниками-граффити, показательные выступления команды велосипедистов с исполнением трюков на оборудованной площадке, выступления молодежных танцевальных команд в стилях рэп и брейк-данс.

Кроме этого, запланирован турнир по стритболу. К участию приглашаются молодые люди, а также команды в составе трех человек, не имеющие ограничений по здоровью.

Начало в 19.00.

### УКЛОНЯЛСЯ ОТ ПРИЗЫВА — ПОЛУЧИЛ ШТРАФ

**Приговором Кромского районного суда житель деревни Федотово Кромского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ (уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы).**

По информации прокуратуры Кромского района, среди исследованных доказательств вины была страничка социальной сети в Интернете «В контакте», в которой он установил статус, свидетельствующий о нежелании идти в армию.

Подсудимому назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

В настоящее время приговор не вступил в законную силу.

**Информационное агентство «Орловская правда».**  
Полную версию новости читайте на сайте газеты «Орловская правда» [www.orp.orel.ru](http://www.orp.orel.ru)

### ПРИГОВОР ВСТУПИЛ В СИЛУ

**Вступил в силу приговор Северного районного суда от 12 мая 2010 года в отношении двух жителей города Орла, признанных виновными в незаконном изготовлении огнестрельного оружия.**

В ходе судебного заседания было установлено, что осужденные, работая на одном из заводов города, на имеющихся оборудовании изготавливали из подручных материалов огнестрельное оружие, а затем его сбывали.

Деятельность преступной группы была пресечена сотрудниками УФСБ России по Орловской области в июле прошлого года в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий после того, как «изготовители» сбывли в рамках проверочных закупок 11 единиц самодельного огнестрельного оружия.

Согласно приговору они признаны виновными по всем эпизодам инкриминируемых им деяний по двум эпизодам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 223 УК РФ (незаконное изготовление огнестрельного оружия группой лиц по предварительному сговору), и по двум эпизодам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 222 УК РФ (похищение на незаконный сбыт огнестрельного оружия, совершённое группой лиц по предварительному сговору).

Обоим назначено наказание в виде лишения свободы — на срок 4 года 6 месяцев и 4 года — с отбыванием наказания в колонии общего режима.

*Прокуратура Орловской области.*

СУД ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ

# Жернов лишился главного козыря

**Арбитражный суд Орловской области принял решение отказать бывшему заместителю директора по заготовкам, а затем директору структурного подразделения ОАО «Агрофирма Мценская» А.В. Сайганову в удовлетворении исковых требований к ОАО «Агрофирма Мценская» и департаменту имущества, промышленности и информатизации Орловской области о признании права собственности на 380 акций агрофирмы и о восстановлении права корпоративного контроля в ОАО «Агрофирма Мценская».**

Принятое судом решение по одному из исков, поданных работниками агрофирмы, позволяет сделать выводы о том, что и другие иски, скорее всего, останутся без удовлетворения. Основываясь на документальных свидетельствах, суд постановил, что имущество МХП «Мценское», которое было создано путем объединения колхозов, совхозов и МХП 16 (!) районов Орловской области, являлось собственностью хозяйств-участников, а не состояло из паев работающих в них людей. Таким образом, у «красных защитников» гендиректора агрофирмы

являющейся государственной собственностью. Логично предположить, что в таком случае мотивом обращений в суд людей может быть только беззаветная любовь к своему руководителю: бьет по самому больному, значит, тоже любит. Но...не верю. Да и мало кто поверит. Слишком похоже на плохой театр одного актера...)

Показательно, что исковое требование Сайганова признать его акционером агрофирмы было заявлено не в положенные ГК РФ сроки, а нынешней весной, когда над гендиректором сгустились тучи. В материалах суда сказано: «Истец (Сайганов. — Прим. ред.) обратился в арбитражный суд с настоящим иском 28.04.10 г. За три года до этого, в период до 28.04.07 г., истец, являясь работником руководящего звена — заместителем директора по заготовкам, а затем директором структурного подразделения ОАО «Агрофирма Мценская», что следует из записей в трудовой книжке истца, не мог не знать о том, что он не является собственником акций ОАО «Агрофирма Мценская», заре-

гистрированной еще 17.12.98 г. В течение этого времени истец не извещался о проведении собраний акционеров и не участвовал в собраниях акционеров ОАО «Агрофирма Мценская», вместе с тем имел возможность получить информацию от самого общества или от его реестродержателя о причине своего неучастия в управлении обществом, а именно о том, что А.В. Сайганов не значится в реестре акционеров ОАО «Агрофирма Мценская»...».

Итак, Сайганов и другим работникам предприятия было хорошо известно о том, что они не были акционерами предприятия, а возможно, и о том, что ОАО «Агрофирма Мценская» не является правопреемником ОАО «Мценское». Вывод о том, что стоял за спиной людей, заручившись поддержкой «большевистских» СМИ и рассчитывая на благополучное для себя разрешение вопроса в суде, направивает сам собой.

«Передаточных актов, по которым права и обязанности от ОАО «Мценское» перешли к ОАО «Агрофирма Мценская», не имеется. — сказано в материалах суда. — Конвертация акций ОАО «Мценское» в акции ОАО «Агрофирма Мценская» не производилась и не могла быть произведена».

Таким образом, А.В. Сайганов как бывший работник МХП «Мценское» не приобрел право собственности на акции ОАО «Агрофирма Мценская» в результате реорганизации МХП. Каких-либо сделок по приобретению акций ОАО «Агрофирма Мценская» истец не совершал. Поэтому не имеется законных оснований для признания за ним права собственности на акции ОАО «Агрофирма Мценская», в связи с чем судом в соответствии с п. 5 ст. 49 Арбитражного процессуального кодекса РФ не принято признание иска от ответчика ОАО «Агрофирма Мценская», так как такое признание в данном случае противоречит закону». (Напомним, что предприятие значилось первым ответчи-

ком в суде, и оно, естественно, исковые требования признало полностью, но с пояснением, что добровольно удовлетворить их не может, т.к. не является собственником спорных акций. — Прим. ред.)

Главным доводом нашей доблестной оппозиции в борьбе за отстаивание интересов агрофирмы в лице ее гендиректора Жернова является недопущение разбазаривания предприятия теперь уже... государством. Ведь именно ему сегодня возвращаются акции сельхозорганизации. И именно оно вправе принимать такое ответственное решение, как смена руководителя агрофирмы, который, похоже, за прошедшие годы окончательно утвердился в мысли о том, что является в агрофирме полновластным хозяином. Хозяином, имеющим моральное право сокращать поголовье КРС в специализированном предприятии, ликвидировать доходное свекловодство, оставлять без работы сотни людей...  
**Н. ВИКТОРОВА.**

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

## Жатва хлебов: ни часа простоев

**Жаркая и сухая погода повсеместно ускорила созревание не только озимых, но и яровых зерновых культур, которые уже достигли уборочной спелости и в районах северной зоны области, поэтому во избежание потерь выращенного урожая сейчас особенно важно, не ослабляя темпов уборки озимой пшеницы и ржи, переключить оптимальное количество техники на уборку легко осыпающегося ярового ячменя, гороха, других культур.**

По данным областного департамента сельского хозяйства, по состоянию на 23 июля в хозяйствах области обмолочено 319 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур, что составляет 41 процент их посевных площадей. При средней урожайности 27 центнеров с гектара общий валовой намолот уже достиг 855 тысяч тонн.

На максимальную производительность вышла сучная выработка уборочной техники. Свыше 2000 комбайнов, в том числе 120 привлеченных, за сутки убирают 40 тысяч гектаров, на тока и элеватор доставляется до 100 тысяч тонн зерна.

Более половины зерновых посевов убраны в Ливенском, Колп-



Вместе с тем недопустимую нерасторопность в проведении уборочных работ проявляют отдельные инвестиционные компании, которые, не позаботившись о приобретении собственной уборочной техники для орловских филиалов, медлят и с переброской арендованных зерноубороч-

ных комбайнов. В связи с этим вполне реальной становится проблема осыпания перезревших хлебов, а значит, и потери значительной части урожая для ряда сельхозорганизаций Корсаковского, Новосильского, Сосновского, Шаблыкинского и Троснянского районов.

Уже вторую уборочную подряд проблема своевременного начала уборочных работ не решается инвестором (ООО «РАВагропро») и руководством ООО «Агророскоз Орел», арендующего земли сельскохозяйственно-

го назначения в шести районах области. Отсутствие в них собственной производственной базы этой инвестиционной компании ставит под сомнение возможность реализации здесь планов развития сельскохозяйственного производства.

*Юрий СЕМЁНОВ.*

ЛИДЕРЫ АПК

## Гарантия высоких доходов — орошаемое земледелие

Отрасль овощеводства сегодня незаслуженно забыта большинством наших сельхозорганизаций, в основном занимающихся зерновым производством. И совершенно напрасно, ведь, если исключить личные подсобные и фермерские хозяйства, которые производят значительную часть овощей и картофеля, у кромского овощеводческого предприятия «Хлебороб плюс», к примеру, очень мало конкурентов. Соответственно нет проблем со сбытом продукции, ее сельхозорганизация реализует в Орловской и соседних областях, а также отправляет в Москву, где, как известно, овощи и картофель всегда в цене.

В то время как производители зерна страдают от неоправданно низких цен на свою продукцию, овощеводы ООО «Хлебороб плюс» год за годом получают стабильную прибыль при минимуме затрат, что позволяет уже несколько лет подряд развивать производство без привлечения банковских кредитов.

Сегодня это единственное в области предприятие, выращивающее овощи открытого грунта с применением энергосберегающей системы орошения. Не случайно именно на базе этой сельхозорганизации проходят практические занятия студентов факультета агробиоза и экологии ОрелГАУ. Многие из бывавших здесь студентов планируют после окончания вуза заниматься именно овощеводством, развивая раннее традиционное для Орловщины искусство.

Кстати, сотрудничество вуза и сельхозпредприятия обюдовывающее. Студенты знакомятся с современными технологиями возделывания овощей и новой техникой, а производители с интересом выслушивают рекомендации ученых, которые используют в работе.

— Для будущих специалистов-аграриев очень важно освоение технологий орошаемого земледелия, представляющих огромный интерес в условиях изменяющегося климата, — считает декан факультета Борис Вороничев. — В последние два года в мае — июне выпадает недостаточное количе-



— В нынешнее засушливое лето мы вынуждены даже картофель поливать, чтобы сохранить урожай, — рассказывает руководитель хозяйства.

— Сегодня на поля круглосотенно поступают до нескольких сотен кубометров воды. Длина трубопровода — свыше 2,5 километра, что позволяет нам обеспечивать поля всех культур.

— Средняя урожайность картофеля уже составляет двадцать тонн с гектара, — продолжает Удалов, — ближе к осени каждый день будет прибавлять по тонне на гектар. Надеемся, что и в этом году получим урожай, не меньший, чем в прошлом, — 50 тонн с гектара. Мы обновляем семена, и семена первой репродукции, возделываем картофель ранних и поздних сортов.

Морковь и столовая свекла посеяны ровными грядами. Строгое соблюдение технологии возделывания этих культур обеспечило равномерному и дружному всхождению агроному работают на запланированный урожай: моркови и свеклы получают до 70 тонн с гектара.

Сельхозпредприятием переоборудованы под овощехранилище и цех по фасовке две давно

## МИЛЛИАРДЫ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

**С февраля следующего года регионы получат дополнительное финансирование на модернизацию здравоохранения. А уже сейчас они должны подготовить соответствующие программы, сообщил глава Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) Андрей Юрин.**

Деньги будут выделены в рамках реформирования системы обязательного медицинского страхования. Госдума уже одобрила в первом чтении закон о системе обязательного медицинского страхования, и до конца года он скорее всего будет принят. А для того чтобы его можно было нормально реализовать, нужны дополнительные финансы. Они есть: еще при отмене ЕСН и переходе на страховые взносы, нужны дополнительные было заложено повышение с 2011 года ставок отчислений работодателей, в том числе на обязательное медицинское страхование, на два процента. Именно эти деньги было решено пустить на модернизацию регионального здравоохранения. За 2011—2012 годы на эти цели пойдут 460 млрд. рублей.

В течение двух лет 300 млрд. рублей израсходуют на укрепление материально-технической базы региональных и муниципальных лечебных учреждений. «Многие больницы и поликлиники будут перепрофилированы, а это невозможно без реконструкции, капитального ремонта, строительства, приобретения оборудования», — сказал руководитель ФОМС. Сами регионы за прошлый год на это потратили 100 млрд. рублей. Еще 24 млрд. пойдут на информатизацию, а точнее, на создание единого по стране медицинского полиса и базы данных всех застрахованных. Благодаря этому каждый человек сможет получить медицинскую помощь в любой точке России, где бы он ни оказался. Оставшиеся 136 млрд. пойдут на увеличение финансовых стандартов оказания медпомощи на лекарства, расходные материалы, зарплату врачей и на повышение их квалификации. Все эти меры должны повысить конкурентоспособность государственных учреждений по сравнению с частными.

Сейчас региональные власти должны определить все узкие места своего здравоохранения, проанализировать заболеваемость и продумать, какие меры позволят улучшить ситуацию, снизить смертность и повысить продолжительность жизни, в том числе при хронических заболеваниях. Исходя из этого, нужно составить программы модернизации и предоставить их на рассмотрение в Минздравсоцразвития. Эксперты их проанализируют, после чего будет принято решение. До конца года все программы должны быть приняты, чтобы с февраля пошло финансирование.

*По материалам информагентств.*

**Наталья ЗАРУБИНА.**  
Фото автора.  
Кромской район.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

# В.А. Беляев: «Флоту — быть!»

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
— Валентин Алексеевич, в нашей газете довольно часто публикуются материалы о военных моряках. Читатели «Орловской правды» знают и о вашей военной службе. Поэтому сегодня хотелось бы поговорить о деятельности общественной организации, которую вы возглавляете.

— Наша организация создана в 2002 году и призвана активно пропагандировать в обществе океанское мышление, понимание особой роли флота не только в истории России, но и для ее настоящего и будущего.

Наша страна была, есть и будет могучей морской державой.

**— Какую роль в работе организации отводится военно-патриотическому воспитанию будущих защитников Отечества?**

— Мысли в юные сердца дух морской славы, передать флотские традиции — одно из главных направлений в нашей работе. Мы активно сотрудничаем с орловским клубом подводного плавания «ДИВО», фе-

дерацией парусного спорта Орловской области, православной гимназией, школами № 10, 31, 45 и 49, СДЮШОР № 10 г. Орла, парусными клубами ОрелГТУ, Апостола Андрея Первозванного при православном молодежном братстве Святого Великомученика и Победоносца Георгия.

Считаю, что необходимо возродить инфраструктуру военно-патриотической подготовки, которая в свое время хорошо себя зарекомендовала. Ведь не так давно в ДОСААФ успешно шла подготовка призывной молодежи по морским специальностям. В Орле готовили легководолазов, радистов, рулевых сигнальщики.

Сегодня на повестке дня стоят вопросы создания новых клубов юных моряков, кружков и лекториев, организации шлюпочных походов, соревнований и конкурсов по морским специальностям.

Высоких результатов в военно-патриотической работе мы добились во многом благодаря энтузиастам, которые не жалуются ни сил, ни времени, занимаясь с молодежью.

Так, например, несмотря на слабую материально-техничес-

кую базу и отсутствие финансирования, в 2008 году воспитанники парусной секции СДЮШОР №10 под руководством тренера И.А. Полякова добились больших успехов: Владимир Ничипорук занял второе место на региональных соревнованиях в Липецке в классе «Оптимист», а Георгий Грамматчиков стал призером международного парусной регаты Кубка Федерации в г. Москве в классе «Луч-мини».

А совсем недавно юношеская команда яхтсменов «Орел» федерации парусного спорта Орловской области заняла 2-е командное место в Кубке Северо-Запада на 36-й Всероссийской Соловецкой парусной регате.

Внимания заслуживает опыт работы клуба юных моряков, возглавляемый Владимиром Николаевичем Пискуновым (орловская школа № 10). Набирает обороты военно-патриотическое воспитание юных моряков в школах № 31, 45, 49.

Огромный вклад в пропаганду флотских традиций вносит федерация парусного спорта Орловской области, которую возглавляет Константин Борисович Грамматчиков. Яхтсмены — постоянные участники ме-

роприятий, которые проходят в праздничные дни. И, несмотря на то, что в Орле парусный спорт держится в основном на энтузиазме самих спортсмен-нов, они добиваются высоких результатов в соревнованиях различных уровней.

**— Какую работу проводит организация с подростками по изучению истории Военно-морского флота?**

— Начну с того, что эта работа велась задолго до создания нашей организации. Еще в семидесятых годах прошлого века в орловских школах № 5 и 31 были созданы прекрасные музеи боевой славы, посвященные подвигу моряков-тихоокеанцев, совершавших зимой 1943 года рейды по тылам врага на оккупированной территории Орловской области.

Активная работа ведется и в наши дни. В музеях оформлены экспозиции, посвященные истории флота, многое сделано для создания морской летописи Орловщины. С момента образования нашей общественной организации мы заявили, что Орел — это и город морской славы. Глубоко символично, что первый рос-



сиский военный корабль носил имя «Орел».

О деятельности не только нашей организации, но и всего морского сообщества можно говорить бесконечно. Главное, мы, ветераны флота, видим, что в Орловской области растет достойная смена нынешним военным морякам, которые в свое время сменили нас

на боевом посту. В этом и есть смысл преемственности поколений.

Триста с лишним лет назад московские бояре по повелению Петра I приговорили: «Морским судам — быть!». Россия стала могучей морской державой, и среди тех, кто вписал яркие страницы в историю отечественного фло-

та, — уроженцы Орловщины. Моряков, их родных и близких, всех орловцев поздравляю с наступающим праздником.

День ВМФ — это гордость России! Этот праздник — морская слава нашего государства. С праздником, дорогие земляки. Флоту — быть!

**Беседавал Вячеслав КОЛДОМОВ.**

## «Домолик» в гостях у «Ёлочки»

Недавно в детском оздоровительном лагере «Ёлочка», расположенном в живописном месте Болховского района, состоялся праздник «Мы дружим с Интернетом». В гости к отдыхающим здесь школьникам приехали сотрудники Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком».

Когда ребята увидели настоящее облако из сотен оранжевых воздушных шаров, привезенных гостями, и большую ростовую куклу, изображающую оранжевую птицу — талисман «Домолинка», то, конечно, не сдержали радостных эмоций.

И вот все участники праздника удобно расположились на траве в тени трехэтажного корпуса. Каждый из экипажей (в этом лагере были не привычные отряды, а экипажи) приготовил на творческий конкурс, посвященный Интернету, свой номер — сценку, песню, стихи или танец. Песню в стиле рэп в исполнении ребят старшего экипажа о возможности Интернета напевали практически все. На многих произвела впечатление сценка, представленная другим старшим экипажем, о том, как с помощью Интернета можно выбрать специальность по душе.

Но больше всего членов жюри поразили младшие школьники из сельского экипажа. Представители Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» удивились, увидев зеленую краску на лице одной из девочек, участвовавшей в этом номере. Интересно, что бы это значило? Вскоре всё стало понятно. Ребята предложили вспомнить, каких возможностей общения с помощью Интернета все были лишены 15 лет назад, и помечтать, как нам пригодятся информационные технологии через 40 лет. Самым интересным моментом в их выступлении стала видеоконференция... Марсом. А роль марсианки прекрасно сыграла «зелененькая» девочка. Кстати, этому экипажу было присуждено первое место по итогам творческого конкурса «Мы дружим с Интернетом».

Ребята из Некрасовской школы-интерната в интересной форме показали, как изменилась жизнь отдаленной деревни с приходом Интернета. А воспитанники речевой школы-интерната объяснили, как Интернет помогает им общаться с окружающим миром.

В свою очередь, гости рассказали ребятам — участникам праздника — о «Домолинке», развитии информационных технологий, а также провели для них ряд интересных конкурсов, в том числе на проверку знаний об Интернете. Отвечая на вопросы, многие ребята показали хорошую эрудицию, находчивость, знания об услугах «Домолинка», доказали, что с высокоскоростным Интернетом знакомы не понаслышке. Многим хорошо известны услуги доступа в Интернет под брендом «Домолик» и особенности тарифных планов.

Без призов на этом празднике никто из ребят не остался. Все дети получили в подарок от «Домолинка» журналы, в доступной форме рассказывающие о современных информационных технологиях, а также по оранжевому воздушному шару. А победители творческого конкурса были награждены и специальными подарками. Письменные благодарности от Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» были вручены руководителям лагеря «Ёлочка», воспитателям и вожатым за активное участие в программе популяризации инфокоммуникационных технологий среди детей.

Настоящий сюрприз ждал ребят в конце праздника, когда всем экипажам предложили сфотографироваться под крылом птицы-талисмана «Домолинка». Яркие летние фотографии, которые напомнят об этом празднике, они могут скачать на сайте www.orphal.ru, информационно-развлекательного журнала для пользователей услуги «Домолик». Это тоже подарок от работников Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком».

**В. КРУГЛОВА,**  
На правах рекламы.

**Водными ресурсами Орловщина не обделена: на территории области насчитывается более двух тысяч рек, речушек и ручьев, 15 водохранилищ емкостью более миллиона кубометров и 140 водоемов поменьше. Словом, водное хозяйство немаленькое. Правда, порядок в этом хозяйстве соблюдается далеко не всеми.**

Прокуратура Орловской области провела проверку исполнения законодательства о хозяйственном использовании водных объектов и рыбопромысловых участков с прилегающими к ним участками земли и леса. И, как сообщила нам старший прокурор отдела областной прокуратуры Л.И. Бельская, в ходе проверки обнаружился целый ряд нарушений действующего законодательства.

Еще в 2005 году коллегия администрации Орловской области вынесла постановление, которым утвердила перечень рыбопромысловых участков (РПУ), предназначенных для осуществления рыболовства, организации промышленного, спортивного и любительского рыболовства. Однако, как выяснилось позднее, данный перечень утверждался с нарушением действующего закона. Поэтому в апреле 2008 года областная власть начала работу по определению фактического количества водных объектов рыбохозяйственного назначения, границ рыбопромысловых участков и формированию их перечня. С этого времени вплоть до конца апреля 2009 года функции по разработке и внесению предложений для формирования такого перечня осуществляла Служба по экологическому контролю и природопользованию Орловской области (на сегодняшний день ее правопреемником является Управление Орлоблэкоконтроля). Как выяснили проверяющие, функции эти служба

осуществляла в значительной степени формально, что привело к негативным последствиям.

Так, по информации Л.И. Бельской, в перечне рыбопромысловых участков указаны данные об их границах и площади, которые не соответствуют фактическим параметрам. Расхождения выявлены по 23 из 69 РПУ в Болховском районе, по 8 из 35 участков в Верховском, по 12 из 25 — в Глазуновском, по 10 из 45 — в Должанском, и это далеко не полный список. А вот внесенный в перечень РПУ под № 695 пруд Аркатовский на реке Людской в Урицком районе (площадь — 25 га) и вовсе оказался фантомом: как выяснила проверка, на месте Аркатовского расположен пруд Челющенский, внесенный в тот же перечень под № 698. При этом площадь Челющенского в два с лишним раза больше площади Аркатовского. Аналогичная ситуация была выявлена и в Залегощенском районе в отношении Ломовского, Алешинского, Залегощенского прудов и пруда Заброды.

Новый перечень РПУ был утвержден постановлением правительства Орловской области в октябре 2009 года. В нем фигурируют 750 рыбопромысловых участков (237 предназначены для спортивного и любительского рыболовства, 513 — для товарного рыболовства). При этом на конкурс на право заключения договоров о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления

## ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА

# Водоём и закон

товарного рыболовства за это время выставлено лишь 20 из 513 РПУ и проведено всего лишь два конкурса.

Между тем в ходе проверки прокуроры выявили ряд случаев, когда рыбопромысловые участки для товарного рыболовства используются самовольно, при этом с граждан незаконно взимают плату за рыбную ловлю, ограничивают их доступ к водоемам либо вовсе запрещают пользоваться водными объектами. Нередки и случаи несанкционированного зарыбления и спуска водоемов для вылова рыбы.

Та же картина складывается и с участками, предназначенными для организации любительского и спортивного рыболовства. В общей сложности сотрудниками прокуратуры выявлено 22 факта ограничения прав граждан на свободный и бесплатный доступ к водным объектам, в том числе восемь фактов незаконного взимания денег с рыболовов-любителей.

В этом плане показателен следующий пример. Пруд Бойцовский в Орловском районе включен в перечень РПУ, а также в реестр федерального имущества, правообладателем которого является ОПХ «Стрелецкое». По договору, заключенному в 2007 году, ОПХ «Стрелецкое» и некий индивидуальный предприниматель осуществляют совместное содержание и эксплуатацию пруда, предназначеного, заметьте, для отдыха населения, разведения и ловли рыбы. Что интересно, и у ОПХ «Стрелецкое», и у предпринимателя

отсутствуют необходимые распоряжительные документы о предоставлении им данного имущества и земельного участка в границах береговой полосы. Однако отсутствие документов не помешало предпринимателю установить на берегу пруда аншлаги о запрете рыбной ловли в водоеме, разместить там же металлические вагончики, навес, возвести забор и собирать с граждан по 300 рублей за разрешение половить рыбу в пруду.

В результате межрайонным прокурором возбуждено дело об административном правонарушении. Индивидуального предпринимателя привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Так же самовольно использовался прилегающая к прудам земля житель Орловского района гражданин Ф. В 2006 году ему, в соответствии с постановлением главы администрации Орловского района, на праве аренды был предоставлен земельный участок площадью 4,2 га возле водоемов, однако договор аренды с ним почему-то не заключили. Гражданин Ф. возвел на данном участке целый комплекс построек: навес со скамьями, туалет, железобетонные опоры освещения, деревянные вагончики, сторожку, подсобное помещение. Более того, в мае 2009 года жители д. Козлы обратились в прокуратуру Орловского района с жалобой на гражданина Ф. Как установила прокурорская проверка, данный гражданин незакон-

но ограничивал право жителей на доступ к водоемам и их бесплатное использование, причем угрожал им применением насилия. По данному факту в отношении гражданина было возбуждено уголовное дело за самоуправство, однако в марте 2010 года его прекратили за отсутствием состава преступления. Между тем администрация района обратилась в Арбитражный суд с требованием о сносе самовольно возведенных гражданином Ф. построек и возращении участка муниципалитету. Суд требования администрации удовлетворил. В настоящее время решение суда находится в стадии исполнения.

Это лишь единичные примеры из целого перечня подобных нарушений, выявленных в ходе прокурорской проверки. Подобные факты были установлены также в Новодеревеньковском, Колпнянском, Знаменском, Корсаковском, Хотынском, Глазуновском, Дмитровском, Ливенском районах.

Кроме того, проверяющими выявлен целый ряд других фактов нарушения действующего законодательства.

В общей сложности по результатам проведенной проверки прокурорами внесено 50 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 15 дел об административных правонарушениях, 16 заявлений направлено в суды, должностным лицам объявлено два предостережения.

**Татьяна ФИЛЁВА.**

## УБОРОЧНАЯ-2010

# Пожарам на жатве — заслон

**Лето — горячая пора не только для тружеников сельхозпредприятий. Вместе с ними рука об руку трудятся государственные инспекторы по пожарному надзору. Уберечь выращенный урожай от огня — такая задача стоит перед личным составом Управления государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Орловской области.**

Из-за установившейся сухой погоды в районах области участились случаи возгорания травы, увеличилась вероятность возникновения пожаров при нарушении правил и требований пожарной безопасности на хлебных полях. В течение всей уборочной кампании специалисты МЧС проводят плановые рейды по проверке противопожарной защиты хлебных полей, хлебоприемных и хлебоперерабатывающих пунктов, комбайнов, элементаров и др. И это не случайно.

К примеру, в 2009 году в период уборки урожая произошло 66 происшествий, из которых 12 пожаров и 54 случая загорания стерни пожнивных остатков, в результате огнем было уничтожено более 380 тонн сена и три единицы зерноуборочной техники.

С начала уборочной кампании 2010 года уже произошло четыре случая горения зерновых культур на корню. Так, 13 июля в результате пожара, происшедшего в Пок-

ровском районе на поле с пшеницей, которое принадлежало агрофирме ООО «Северное сияние», огнем уничтожены сельскохозяйственные посевы на площади более 60 га. Материальный ущерб составил около 500 тысяч рублей. Распространение пожара до столь значительных площадей содействовало невыполнению руководителем агрофирмы превентивных мероприятий, направленных на предупреждение пожаров, т.е. отсутствие опашки поля. В настоящее время по данному факту проводится проверка и решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В целях повышения уровня противопожарной защиты объектов сельхозпроизводства, обеспечения сохранности урожая зерновых культур и грубых кормов от пожаров, сокращения материальных потерь от них в 2010 году Управлением ГПН и его подразделениями на местах в период с июня по август организована и проводится пожарно-профилактическая операция «Урожай», в рамках которой осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности уборочных комплексов, мест складирования грубых кормов, а также хранения зерна.

Главным управлением МЧС России по Орловской области (в соответствии с ФЗ-294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного надзора») ведется плановая работа по проверке объектов, задействованных в ходе уборки урожая. На сегодняшний день проверено 42 объекта, вручено 34 предписания госу-

дарственного пожарного надзора. К исполнению предложено 536 противопожарных мероприятий, к административной ответственности привлечены 10 юридических и 42 должностных лица. В органы власти и прокуратуру направлено более 20 информаций.

Прилагаются все усилия, чтобы выращенный урожай был полностью сохранен. Поэтому при уборке и заготовке урожая 2010 г. необходимо предусмотреть следующие противопожарные мероприятия: до начала уборки урожая все задействованные в ней лица должны пройти противопожарный инструктаж, а уборочные агрегаты и автомобили должны быть оснащены первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и тракторы — двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами и двумя метлами), оборудованы исправными искрогасителями и иметь отрегулированные системы питания, загорания и смазки, комбайны также необходимо укомплектовать ящиками с песком, кошмой, флягой с водой (на каждой уборочной агрегат).

Уборка урожая проходит в жаркую погоду, и поэтому следует помнить, что малейшая оплошность или небрежность могут привести к пожару и гибели людей. Вся задействованная на уборке техника при отсутствии первичных средств пожаротушения не должна выезжать на линию. Хлебные поля в местах прилегания к лесным массивам, автомобильным дорогам должны быть обкошены и опашаны полосой шириной не менее четырех метров.

Между участками должны делаться прокосы шириной не менее восьми метров. Скошенный хлеб с прокосов надо немедленно убирать.

Места переработки и хранения зерна необходимо укомплектовать первичными средствами пожаротушения, надо иметь здесь и противопожарный запас воды. Электропровода должны быть исправной и проверенной, ненужные участки электролиний обесточены. Необходимо провести замеры сопротивления изоляции, лампочки освещения заключить в плафоны закрытого типа, деревянные конструкции чердаков обработать огнезащитным составом. В электрощитовых категорически запрещается использование некалиброванных плавких вставок («жучков») во избежание перегрузки напряжения и короткого замыкания.

Во время уборки зерновых категорически запрещено применение паяльных ламп для выжигания пыли в радиаторах двигателей, направлять автомашины в ночное время в полевых условиях, работать на тракторах, самоходных шасси и автомобилях без капотов или с открытыми капотами. Не разрешаются сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. В непосредственной близости от убираемых хлебных массивов площадью более 25 га необходимо иметь наготове трактор с плугом на случай пожара.

Главной причиной пожаров на полях является человеческий фактор. Технику готовят к работе человек, и из-за халатнос-

## НОВОСТИ ЦФО

### Воронежская область

**ОБЕЩАННЫЙ АВТОМОБИЛЬ ПОЛГОДА ЖДУТ**  
Многие воронежцы полгода не могут получить уже купленные авто. Руководство одного из автозалов не может внятно объяснить, где «потерялись» оплаченные машины.

Все автомобили сюда привозят под заказ. В договоре прописано, что автосалон обязуется доставить машину в течение месяца плюс «десять дней на форс-мажор». Такие договоры подписали уже несколько человек. Однако они ждут авто с начала года.

Руководство салона каждый раз озвучивает разные причины, из-за которых происходит задержка доставки. Сначала переезжал сам салон, и поставщики никак не могли определиться с конкретным адресом. Сейчас версия продавцов автосалона снова поменялась: французский производитель ввел ограничения на количество автомобилей, поставляемых в Россию. Свежие порции обещаний покупатели получают каждый день. Директор автосалона наотрез отказывается комментировать ситуацию, уверяет лишь, что машины вот-вот доставят.

Некоторые покупатели уже устали слышать обещания и решили обратиться в суд с требованием отдать автомобиль в ближайшее время или вернуть деньги. Однако даже положительное решение суда поможет не всем. Некоторые покупатели брали кредиты на покупку автомобиля и должны банку намного больше, чем им, возможно, вернут через суд.

### Тверская область

**ВЕСЕЛЬЕ НА ВОДЕ ПРИВОДИТ К ТРАГЕДИЯМ**

**Жители региона борются с жарой прохладительными напитками и купанием. Высокий градус напитков в сочетании с речкой и жарким солнцем становится смертельной смесью. За прошедшие выходные в области утонуло восемь человек. Кроме того, мужчина на водных лыжах сбил школьницу.**

Инцидент произошел вечером в субботу в Кимрах, когда 12-летняя девочка купалась в Волге. Мужчина на водных лыжах не заметил ее. Наехав на ребенка, мужчина поплыл дальше. В больнице девочке диагностировали перелом челюсти, сотрясение головного мозга, черепно-мозговую травму.

Подобная ситуация могла произойти и на карьере в районе деревни Константиновки. Очевидцы утверждают, что мужчина на скутере, пытаясь понарадовать проплывавшим девочкам, лихо проехал рядом с ними, да так, что девушкам накрыло волной, а сам он свалился в воду. Гоники таких лихачей рядом с купающимися могут привести к трагедии.

**По сообщениям информантства.**

ти, недоработок и упущений огонь может уничтожить плоды напряженного труда многих людей.

Ответственность за обеспечение пожарной безопасности при уборке урожая возложена на руководителей хозяйств. Все эти требования приходится напоминать вновь, ибо огонь может в считанные минуты охватить большой массив хлебов. Вот поэтому в комплексе мер, обеспечивающих сведения до минимума потери зерна, противопожарной защите должно быть придано особое значение. А выполнение вышеперечисленных мероприятий даст возможность провести уборку урожая без потерь, избежать проблем, связанных с пожаром.

Руководители, виновные за нарушение правил пожарной безопасности, будут привлекаться к административной ответственности.

Общезвестно, что в период уборки урожая в сухую и жаркую погоду любая неосторожность с огнём в хлебных массивах — брошенный окурок, детская шалость, искра от сельхозмашины — может привести к пожару и превратить золото зерна в чёрный пепел. Если в поле вспыхнет огонь, моральные и материальные потери будут колоссальными, поэтому особенно важно — первоочередная задача не только для хлеборобов, но и для каждого из нас.

Если же пожар возник и вы стали этому свидетелем, немедленно сообщите об этом в Единую службу спасения по телефону 01 или с мобильного 112 и приступите к его тушению подручными средствами. Следует всегда помнить, что только совместными усилиями мы сможем избежать зерновые от пожара в этот пожароопасный период.

**ГУ МЧС России по Орловской области.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕЙД
Отдых под «градусом»

С 10 июня до окончания купального сезона на Орловщине проводится надзорно-профилактическая операция «Пляж-2010». Ее основная цель — предотвращение гибели людей на воде. Но статистика на сегодняшний день неутешительна: уже утонули 36 человек.

Что надо помнить отдыхающему: во-первых, то, что купание в запрещенных местах влечет за собой административную ответственность. Во-вторых, о запрете на употребление пива в общественных местах. Но насколько скрупулезно орловцы следуют букве закона, выяснял наш корреспондент, отправившись в рейд по самым популярным пляжам города.
Первый в списке — пляж в районе центрального парка. Купаться здесь запрещено, о чем свидетельствуют предостерегающие таблички. Однако территория обгорожена, есть урны, раздевалки и грибочки-скамеечки. Два милиционера бдительно несут свою вахту, не останавливая купальщиков. Это в основном мамы с детьми, молодежные компании. У всех, как по заказу, только баклажки с водой. Даже сидевший в сторонке степенного вида дядечка неспешно потягивал минералку. Впрочем, если отойти к лодочной станции, то холодного пивка можно выпить в уличном кафе за столиком, но это по закону и не возбраняется.

рядка всегда появляются неожиданно: «Нарушаете, гражданин!». И вот уже составляют протокол, выписывают штраф, а пиво безжалостно выливают. К стати говоря, любители пенного напитка нашли выход из положения. Официальные часы работы пляжа — с 9 утра до 9 вечера. Но, естественно, в это «детское» время мало кто расходится, наоборот, начинается самое интересное. Пиво из стаканчиков, бутылочек и баночек льет, уже не скрываясь, каждый второй отдыхающий. К сожалению, именно такие любители «градуса» пополняют печальную статистику: из общего количества утонувших 29 были пьяны.

Хуже всего с соблюдением всех законов было на третьем «народном» пляже — у «Дворянки». Вообще-то, называть пляжем это заросшее травой и кустами, когда-то уютнейшее место язык не поворачивается. Но тем не менее именно берег Орлика в районе «Дворянского гнезда» остается любимым местом отдыха всех орловцев. Центр города — все магазины близко, но никакой милиции, а значит — никаких штрафов. Пей — хоть залейся! И пей! А потом — тонут. В минувшую среду со дна реки именно в районе «Дворянки» водолазы подняли тело молодого мужчины.
Полина ДУДИНА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Кто защитит потребителя?

НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ КОНСУЛЬТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ОРЛА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА ПОЛКОВНИКОВА

ПАПА КУПИЛ АВТОМОБИЛЬ

Супругам Новиковым из Орловского района родственники собрали на серебряную свадьбу деньги. Глава семьи предложил добавить свои накопления и потратить их на новую машину. Автомобиль приобрели через автосалон. Его техническими параметрами мужчина был доволен, но через неделю его ожидал сюрприз. День выдался солнечным, и именно это обстоятельство выявило один существенный недостаток новой покупки. На ярком солнце обнаружилось, что краска на капоте отличается по цвету от краски на остальных частях машины. У мужчины появились подозрения, что автомобиль побывал в ремонте, хотя при покупке об этом не сообщалось.
В сервисном центре подозрения подтвердились. Что можно предпринять в таком случае, если со дня покупки не прошло две недели?
— Если товар уже был в употреблении или в нём устранялся какой-то недостаток, то продавец обязан был информировать об этом покупателя. Причём информация должна быть предоставлена и в устной, и в письменной форме. Если со дня покупки не истекли 15 дней, то вы имеете право потребовать возврата затраченных средств или замены автомобиля.

ПАРФЮМ ОТ ДИВАНА

Пенсионер Николай Петрович купил диван и кресло. Модель и расцветка ему понравились, но когда мебель занесли в комнату, то стало ясно: находится здесь нельзя. По всей квартире распространился ужасный химический запах. Пенсионер написал заявление

в магазин с просьбой забрать купленную мебель и вернуть деньги. Ему сказали, что смогут сделать это только в течение 21 дня, но Николай Петрович не может вынести этот душераздирающий аромат даже в течение недели. Что же делать?
— Конечно, мебель не должна источать никаких неприятных химических запахов. Кто-то может дождаться, пока выветрится этот «аромат», а у кого-то может начаться страшная аллергия. Если ждать 21 день человеку не позволяет здоровье, надо проводить экспертизу — почему от дивана и кресла такой запах? Срок гарантии мебели не прошёл, а это значит, что экспертиза проводится за счет магазина.

ПЛАТЬЕ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Ко дню рождения жены молодой супруг решил сделать подарок через Интернет. Заказал платье по каталогу для жены. В назначенный день привезли заказанный товар, но мужа ждало разочарование — супруге платье не понравилось.

Деньги покупателю вернули, но удержав сумму, потраченную на доставку товара. Правы ли продавцы?
— В данном случае действия интернет-магазина правомочны. В соответствии со статьей 26.1 Закона «О защите прав потребителей» при отказе потребителя от товара продавец должен возратить денежную сумму за исключением расходов на доставку.

ПОД ПРИЦЕЛОМ — РЕСНИЦЫ

Женщина из Орла купила тушь для ресниц за 600 рублей в элитном магазине косметики. Но спустя

пара часов после нанесения туши в глазах появилось жжение. Когда смыла косметику, то увидела, что один глаз распух. Тушь женщина купила по настойчивому совету продавщицы, хотя изначально планировала другой вариант. Можно ли вернуть деньги?
— В таких случаях мы рекомендуем посетить врача и взять справку о том, что случившаяся ситуация с глазами — это действительно проявление аллергической реакции организма. Продавец должен был рассказать о том, что есть разные виды туши: и обычные, и гипоаллергенные, и с многими другими назначениями. Если вы сумеете доказать, что аллергия появилась из-за туши, то тогда можно защищать свою правоту.

НЕ ВЫДЕРЖАЛА ЖАРЫ

Семья из Орловского района давно мечтала об автомобиле. Наконец появилась возможность, и они приобрели ВАЗ-2106. Но на второй же день расплавилась крыльчатка вентилятора для охлаждения радиатора, которая должна выдерживать до 130 градусов тепла. Тем не менее она оплавилась при 95 градусах. Как доказать, что вины автомобилиста при эксплуатации машины нет?
— Надо обратиться к помощи экспертов, которые должны определить, выдерживает ли поверхность вентилятора температуру в 130 градусов. Затраты на экспертизу в данном случае проводятся за счёт автосалона, так как гарантия ещё не прошла. Потом в зависимости от заключения экспертизы можно решать, требовать ремонта, замены товара или возврат денег.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Телефон общества потребителей Советского района города Орла 78-07-08.

МЫ ПРОИЗВОДИМ И ПРОДАЁМ!
С 27 июля по 1 августа
в г. Орле на рынке «Южный»
с 8.00 до 18.00
ФИРМА «СУРАЖАНКА»
проводит выставку-продажу зимних (песец, норка, нерпа, каракуль), демисезонных пальто и полу-пальто женских, молодежных и подростковых полушубков, курточек. Размеры от 40-го до 80-го. Рост 152—182 см. Новые модели! Модные цвета!

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», ст. 34 Земельного кодекса РФ отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Должанского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения площадью 685572,00 кв. м (пашня) для сельскохозяйственного использования по адресу: Орловская область, Должанский район, Урюновское сельское поселение, вблизи населенного пункта В-Долгое Урочище Гнило.

В соответствии со ст. 30, ст. 78 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области от 5.06.2003 г. № 331-ОЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Троснянского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 600 кв. м, кадастровый номер 57:08:0020101:785, местоположение: Орловская область, Троснянский район, Жерновецкое сельское поселение, д. Нижнее Муханово, для строительства волоконно-оптической линии связи от существующей муфты кабельной линии Тросна — Кромы до базовой станции 57-481 в д. Н. Муханово.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Кромынский район, Апатальковский с/с, с. Апатальково, СПК им. Горького, кадастровый (или условный) номер участка 57:09:0010101:28, уведомляются о проведении общего собрания.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Кромынский район, Апатальковский с/с, с. Апатальково, здание сельсовета, уведомляются о проведении общего собрания.

АЭРОТУР
НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ
НАССА АВИАБИЛЕТОВ
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВИКИ

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»
Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта...
Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области.
Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).
Телефон «горячей линии» 76-35-50.
ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
НП «Редакция газеты «Орловская правда» 76-20-34.

Открытое акционерное общество «ОРЛОВСКАЯ ХЛЕБНАЯ БАЗА № 36» ПРИНИМАЕТ НА ХРАНЕНИЕ в г. Орле и п. Хомутово зерновые урожаи 2010 года — ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ГРЕЧИХУ, а также РАПС и ГОРОХ.
— Производим сушку влажного зерна и очистку от сорной примеси,
— льготные расценки для сельхозорганизаций всех форм собственности,
— круглосуточная приемка в период заготовки,
— быстрая разгрузка автомобилей,
— экспресс-анализ качества,
— лаборатория аккредитована при Россельхознадзоре.
Телефоны: 8 (4862) 43-51-10, 46-92-22, 46-92-21.
Адрес: г. Орел, пер. Складской, 7; п. Хомутово, ул. Кооперативная, д. 1.
ТАКЖЕ ПРОИЗВОДИМ ЗАКУПКУ пшеницы фуражной, продовольственной, ячменя фуражного. Оплата оперативная, по факту поставки, справки по тел.: 8 (4862) 46-92-22, 43-47-40.

ООО «Евро-Финанс»
ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д., таможенное оформление груза.
ЗАКУПАЕТ: ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3—5 класса, рожь группы А, Б.
Тел.: 8 (4862) 70-04-95, 70-11-35, 72-08-82.

ООО «Орловский лидер» (ОГРН 1055746022078, ИНН 5706004687, КПП 570601001, адрес: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59), являясь фактическим пользователем земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, сформированного из невластных земельных долей граждан, расположенного по адресу: Глазуновский район, Тагинская сельская администрация, на территории бывшего ХП «Тагино» ООО «Отрада», кадастровый номер 57:16:000000:27 общей площадью 425 га, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, настоящим уведомляет собственников невластных земельных долей о том, что, исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных долей, действуя в чужом интересе без поручения, в соответствии с главой 50 Гражданского кодекса РФ (часть 2) продолжает осуществлять использование указанного земельного участка с момента опубликования настоящего извещения. Вследствие этого ООО «Орловский лидер» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников:
— рациональное использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием;
— осуществление мероприятий по охране земель;
— своевременное внесение платежей за землю;
— недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель.
По всем вопросам обращаться по адресу: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59, тел. 8 (48675) 2-20-98.

ООО «Орловский лидер» (ОГРН 1055746022078, ИНН 5706004687, КПП 570601001, адрес: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59), являясь фактическим пользователем земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, сформированного из невластных земельных долей граждан, расположенного по адресу: установленно относительно ориентира Глазуновский район Отрадинская сельская администрация, расположен в границах участка, кадастровый номер 57:16:000000:29, общей площадью 481,6 га, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, настоящим уведомляет собственников невластных земельных долей о том, что, исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных долей, действуя в чужом интересе без поручения, в соответствии с главой 50 Гражданского кодекса РФ (часть 2) продолжает осуществлять использование указанного земельного участка с момента опубликования настоящего извещения. Вследствие этого ООО «Орловский лидер» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников:
— рациональное использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием;
— осуществление мероприятий по охране земель;
— своевременное внесение платежей за землю;
— недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель.
По всем вопросам обращаться по адресу: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59, тел. 8 (48675) 2-20-98.

ООО «Орловский лидер» (ОГРН 1055746022078, ИНН 5706004687, КПП 570601001, адрес: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59), являясь фактическим пользователем земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, сформированного из невластных земельных долей граждан, расположенного по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Медведевская сельская администрация, на территории бывшего ХП «2-я Пятилетка» ООО «Отрада», кадастровый номер 57:16:000000:28, общей площадью 662,5 га, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, настоящим уведомляет собственников невластных земельных долей о том, что, исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных долей, действуя в чужом интересе без поручения, в соответствии с главой 50 Гражданского кодекса РФ (часть 2) продолжает осуществлять использование указанного земельного участка с момента опубликования настоящего извещения. Вследствие этого ООО «Орловский лидер» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников:
— рациональное использование земельного участка в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием;
— осуществление мероприятий по охране земель;
— своевременное внесение платежей за землю;
— недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель.
По всем вопросам обращаться по адресу: 303340, Орловская область, п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 59, тел. 8 (48675) 2-20-98.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительственное Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;
отделы:
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81;
административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;
маркетинга и распространения — 47-53-32;
агентства:
информационное — 76-48-98;
рекламное — 43-51-72, 76-20-34;
издательство — 76-33-64.
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Вячеслав КОЛДМОВ.
Действующий ответственный секретарь Игорь ТИНАКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № 75-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.